
Virksomheden 
har haft stor
fremgang i 2008 

Af Pia Maltesen

STILLING - Der er godt gang
i produktionen af branddøre,
rulleporte og køle- og fryse-
rumsdøre hos Dan-doors på
Industrivej. Og trods finan-
skrisen er der store planer
om at udvide eksportmarke-
det.

Den 26 år gamle virksomhed
Dan-doors kunne i 2008 notere et
overskud før skat på fire mill. kr.
mod 3,5 mill. kr. i 2007.

Og det selvom der også har
været generationsskifte. 

I februar sidste år overtog
Kenneth Agner og Tommy Chri-
stensen direktørstolene efter de
tidligere ejere. Det er gået over
al forventning.

- Et generationsskifte kan ofte
være problematisk. Desværre fø-
ler nogle, at de har købt katten i
sækken og ikke får deres forvent-
ninger indfriet. Men sådan er det
bestemt ikke gået her. De tidli-
gere ejere har sået nogle gode frø,
og vi har modtaget en utrolig flot
platform, siger Tommy Christen-
sen.

Mere eksport

Han og partneren Kenneth Ag-
ner sidder på deres kontor og for-
tæller om deres nye eventyr med
Dan-doors. 

Finanskrisen har bestemt ik-
ke fået de to herrer til at smæk-
ke dørene i og gå i hi. Tværtimod.

- I løbet af sidste år havde vi en
vækst på 60 pct. i vores datter-
selskab i Sverige. Vi været invol-
veret i en del projekter deroppe i
2008 og har lige fået den suve-
rænt største ordre, man kan fo-
restille sig i Sverige i 2009. Det
er et projekt på et 50.000 kvm
stort center-byggeri i Halmstad,
hvor vi skal levere alle døre og
porte. Vi regner også med frem-
gang i vores datterselskaber i
Tyskland og Kina. Og derudover
er Rusland et nyt, stort marked,
som vi har skærpet opmærksom-
hed på, siger Tommy Christen-
sen.

I dag bliver ca. 50 pct. af virk-
somhedens varer eksporteret til
udlandet, og det tal, regner de to
herrer med, vil stige i fremtiden.

Selvom det går rigtig godt hos
Dan-doors, kan virksomheden

dog også godt mærke krisen.
- Vi har fyret otte medarbejde-

re i årets første kvartal, men til
gengæld ansatte vi næsten lige

så mange nye medarbejdere i
løbet af sidste år. Virksomheden
er også påvirket af den svagere
svenske valuta, men alligevel

har vi fået et godt resultat, og vi
forventer noget i samme størrel-
sesorden for 2009, siger Kenneth
Agner.

Han kigger over på sin kom-
pagnon, som nikker bekræften-
de. Der er ingen tvivl om, at de
to direktører svinger godt sam-
men, og de lægger da heller ikke
skjul på, at det var en drøm, der
gik i opfyldelse, da de overtog
virksomheden.

Få fyringer

- Vi har kendt hinanden i 25 år
og er rigtig gode venner. Vi har
længe gerne villet arbejde sam-
men og have fødderne under vo-
res eget bord, og det har vi fået
nu, siger Kenneth Agner, hvoref-
ter Tommy Christensen supple-
rer:

- Dan-doors havde en størrel-
se, der gjorde, at vi begge kunne
gå ind i den daglige ledelse uden
at skulle træde hinanden over
tæerne. Virksomheden har et
unikt produkt med muligheder,
potentiale og et internationalt
tilsnit. 

I hallerne ikke så langt derfra
er virksomhedens medarbejdere
i fuld gang med dagens produk-
tion af døre, dørkarme og hæng-
sler, og netop medarbejderne bli-
ver rost i høje vendinger på kon-
toret.

- Vores medarbejdere er meget
engagerede. De skal gerne føle,
at her er højt til loftet, og derfor
er det vigtigt for os at skabe go-
de rammer. Det er det, der ska-
ber de gode resultater, siger Ken-
neth Agner.

Det handler 
om at finde det 
rette match
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SKANDERBORG - Danske og
udenlandske kvinder mat-
ches ud fra faglige eller soci-
ale fællesnævnere i Skander-
borg Kommunes mentornet-
værk.

- Hvordan går det med dine
døtre, spørger Marianne Kri-
stensen smilende og ser på kvin-
den i stolen overfor.

Næppe har ordene forladt hen-
des mund, før den anden slår
hænderne ud i en begejstret ge-
stus.

- Ih, det går godt, svarer Car-
olina Huarachi Jørgensen og be-
gynder ivrigt at fortælle de sene-
ste nyheder om sine børn.

De to kvinder sidder på Mari-
anne Kristensens kontor i Skan-
derborg Erhvervsudviklings lo-
kaler på Adelgade. 

Det er tredje gang, de mødes,
men snakken går frit om løst og
fast, selvom bekendtskabet end-
nu er forholdsvist nyt.

Carolina Huarachi Jørgensen
og Marianne Kristensen er til-
sluttet kommunens mentorord-
ning mellem danske kvinder og
flygtninge- og indvandrerkvin-
der. En ordning, der skal give til-
flyttende kvinder mulighed for
at lære det danske samfund godt
at kende, hvad enten det drejer
sig om arbejdsmarkedet eller det
sociale liv.

- Når man er ny i et fremmed
land, skal man søge alle mulig-
heder for at komme godt i gang,

siger Carolina Huarachi Jør-
gensen.

Født i Bolivia

Hun er født og opvokset i Bol-
ivia, hvor hun indtil for få år si-
den havde sin egen forretning.
Hendes nu afdøde mand var
dansk, og da butikken gik kon-
kurs, syntes Carolina Huarachi
Jørgensen, at det ville være en
god idé at tage til Danmark.

- Jeg skulle begynde forfra el-
ler vælge noget andet. Jeg ville
til Danmark, fordi det også ville
være godt for mine to døtre at
lære deres fars hjemland at ken-
de, siger Carolina Huarachi Jør-
gensen, der er uddannet økonom
i Sydamerika.

Hun arbejder i dag som logi-
stik-assistent i et speditionsfir-

ma i Skanderborg, så møderne
med mentoren er for hende ikke
et forsøg på at få foden inden for
på det danske arbejdsmarked. 

Hun fokuserer i stedet for på
at blive endnu dygtigere til spro-
get og forbedre sit cv, så hendes
chef kan få et godt overblik over
hendes kvalifikationer.

- Jeg havde aldrig talt dansk,
før jeg kom til Danmark. Min
mand og jeg talte spansk og en-
gelsk til hinanden. Men jeg men-
te, jeg var nødt til at lære spro-
get, da vi kom hertil. Det tager
hele livet, og jeg syntes, mentor-
ordningen lød rigtig fin, siger
hun.

Carolin Huarachi Jørgensen

blev matchet med erhvervschef i
Skanderborg Erhvervsudvik-
ling, Marianne Kristensen.

Siden marts har de to kvinder
mødtes for at udvikle cv og snak-
ke.

Mentor

- Jeg fik ideen til at blive
mentor, da min datter blev ud-
vekslingsstudent, og vi derfor fik
en pige fra Brasilien hjem til os.
Det er spændende at lære andre
kulturer at kende, fordi der både
er små og store forskelle imellem
landene. Det er interessant, si-
ger Marianne Kristensen.

I Skanderborg Kommune er 20

danske kvinder tilsluttet ment-
orordningen, og 25 flygtninge- og
indvandrerkvinder har ytret øn-
ske om at blive mentee.

Derfor går Mentornetværket i
dag på gaden i Skanderborg for
at udbrede kendskabet til ord-
ningen.

Der kræves ingen specielle
kvalifikationer for at blive
mentor, men lysten skal drive
værket.

- Man skal have interessen og
gide den sociale relation. Alle
kan bruges. Det drejer sig bare
om at finde de rigtige match, si-
ger Marianne Kristensen.
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Lørdag
10.00-14.00 Galleri Bakholt, Adelgade 50: Udstilling
10.00-21.00 Kulturhuset: Udstilling
10.00 Skanderborg Bibliotek: Bogbyttedag
12.30 Kulturtorvet: Koncert med Lucas 

og Sidsel fra X-Factor
13.00-16.00 Skanderborg Museum: Udstilling
20.00 Tåning Forsamlingshus: Revy

Søndag
09.00 Skanderup Kirke: Konfirmation, Kobberø
10.00 Stilling Kirke: Gudstjeneste, Birk
10.00 Vitved Kirke: Gudstjeneste, Staal
10.00-12.00 Frihedsmuseet, Dyrehaven: „I Major

F.R. Fishers hjulspor“ 
10.30 Slotskirken: Konfirmation, Kobberø
11.00 Skanderup Kirke: Konfirmation, Rubeck
12.00 Slotskirken: Konfirmation, Kobberø
12.00-21.00 Kulturhuset: Udstilling 
13.00-16.00 Skanderborg Museum: Udstilling
19.00 Skanderborg Kulturhus, Parkvej 10: 

Niels Ebbesen Korets Forårskoncert
19.30 Ousted Kirke: Gudstjeneste, Baggesgaard

Mandag
09.00 P-pladsen, v/Capri: Motionsgåtur 

fem-seks km
09.15-11.30 Skanvær, Sundhedscentret: Sang 

på tværs 
10.00-12.00 Kirkecentret: Strik til Mother Teresa,

Selvhjælpsgrupperne
13.00-17.30 Galleri Bakholt, Adelgade 50: Udstilling
14.00 Baunegården: Ousted-Tåning 

Pensionistforening mødes
14.00 Kulturhuset, Parkvej 10: „Tryllespejlet“ 

dramatilbud for børn fra seks-ni år 
15.45 Kulturhuset, Parkvej 10: „Tryllespejlet“ 

dramatilbud for børn fra ni-12 år
19.00-21.00 Frihedsmuseet, Skanderborg Dyrehave:

Museet er åbent 
19.00 Skanderborg Sundhedscenter, Sygehusvej 7:

Brugerrådet for Regionshospitalet 
Skanderborg Sundhedscenter holder 
generalforsamling

Park Bio lørdag og søndag
18.30 Marley & Me
21.00 (søndag også kl. 16) X-men Origins: Wolverine

Lægevagten 70 11 31 31

V klar med kandidater
SKANDERBORG - Venstreforeningerne 
i Fruering-Vitved og Ry har nu fundet kandidater
til kommunalvalget den 17. november. 

I Fruering-Vitved er der to kandidater. Den ene er
det nuværende byrådsmedlem Per Larsen, der ved
sidste valg kom ind i byrådet for første gang for
Venstre men tidligere har siddet med ved bordet for
Lokallisten. Den anden er Torben Møller, der også
stillede op ved sidste valg, men ikke fik stemmer
nok. Han var med i det sidste byråd i den gamle
Skanderborg Kommune.

I Venstres lokalforening i Ry stiller fire 
kandidater op til byrådsvalget. Det er Astrid Lynge
Pedersen, som er ny på listen, samt de tre 
nuværende medlemmer af byrådet Finn Pedersen,
Jens Szabo og Peder Porse. 

Venstre holder fælles opstillingsmøde den 11. maj
i Borgernes Hus i Veng. De øvrige kandidater på 
listen er borgmester Jens Grønlund, 
byrådsmedlemmerne Claus Bloch, Søren Erik 
Pedersen og Finn Pedersen, samt Bjarne Vinther og
Michael Rykov. 

Mie Bergmann stopper
SKANDERBORG - Den radikale byrådspolitiker
Mie Bergmann fra Ry stiller ikke op som kandidat
til byrådet ved kommunalvalget den 17. november. 

Hun har valgt at stoppe den lokalpolitiske 
karriere efter otte år. 

- Mine arbejdsopgaver på jobbet har ændret sig
betydeligt. Siden efteråret 2007 har jeg rejst ca. 100
dage om året, og det er lige på smertegrænsen. Det
kan jeg ikke blive ved med at holde til. Og derfor er
det for mig den klogeste beslutning at stoppe, når
det her år er omme, siger Mie Bergmann.

Dermed bliver det et farvel til endnu en markant
kvindelig skikkelse i byrådet, da Jonna Grønver (V)
også har valgt at takke af med udgangen af 2009.

Dagmar-sejlads udsat
SKANDERBORG - Det var egentlig meningen, at
det gode skib Dagmar skulle begynde årets sejlads
på Skanderborg Sø i denne weekend. 

Men det kommer alligevel ikke til at ske. 
Søfartsstyrelsen ville ikke godkende skibet 

i første omgang. Det er dog kun nødvendigt med
nogle mindre ændringer, og derfor skal Dagmar 
efter planen ud på årets første sørejse med 
passagerer bededag, fredag den 8. maj. 

Baja løb med førstepladsen
SKANDERBORG -  Martin Andersen og hunden
Baja fra DCH- Skanderborg deltog i lørdags i en
konkurrence i DCH-Bjerringbro. Det blev til flot 
førsteplads med 254,10 point. Søndag deltog de i en 
konkurrence i Vejen, og her fik de en andenplads
med 278,85 point. Det gav dem deres anden 
oprykning, hvilket betyder, at hund og fører skal 
begynde i eliteklassen til næste år. 

Med i Vejen var også Pia Madsen med hunden
Santa, som er en C-hund. De fik 91,75 point.

Skanderborg.

Kvinder hjælper kvinder

De to direktører Tommy Christensen og Kenneth Agner (øverst på trappen) overtog Dan-doors i februar
sidste år, og trods finanskrise og et generationsskifte går det rigtig godt. (Foto: Martin Ravn)

Det svinger hos Dan-doors

2008 har været et godt år for
Dan-doors, der udvikler og
producerer køle- og 
fryserumsdøre, branddøre 
og rulleporte. 

Bruttoresultatet hos 
virksomheden er vokset med
næsten 14 pct. fra 37 mill. kr.
i 2007 til 42 mill. kr. i 2008.

Overskuddet før skat steg
fra 3,5 mill. kr. i 2007 til fire
mill. kr. i 2008.

Dan-doors har i alt 90
medarbejdere i virksomheden
i Danmark samt 
datterselskaberne i Sverige
og Tyskland. Derudover 
er der 30 ansatte 
i datterselskabet i Kina.

FAKTA

Virksomhedens
vækst

Marianne Kristensen valgte at
blive mentor, fordi hun synes, det
er spændende at have med andre
kulturer at gøre. Og så er forskel-
lene imellem os alligevel ikke sto-
re, siger hun.

48-årige Carolina Huarachi Jørgensen mødes ca. en gang om måneden med mentor Marianne Kristen-
sen for at snakke om cv og opkvalificering på jobbet.


